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İstanbul, 25.11.2023  

 
DUYURU 597 

   
Konu: 2023 yılı yeniden değerleme oranı, anonim ve limited şirketler için en az sermaye 

tutarının artırılması hk. 
 
1. 2023 Yılı Yeniden Değerleme Oranı 

 
25.11.2023 Tarih ve 32380 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliğinde (Sıra No: 554) yeniden değerleme oranı 2023 yılı için % 58,46 (elli sekiz virgül kırk 
altı) olarak açıklanmıştır. 

 
Yeniden değerleme oranının etkilediği kimi düzenlemeler: 
 
• Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesine eklenen (Ç) fıkrasıyla, enflasyon 

düzeltmesi yapma şartlarının oluşmadığı dönemlerde, kapsama giren mükelleflerin, 
amortismana tabi iktisadi kıymetlerini yeniden değerlemeye tabi tutabilmelerine imkan 
sağlanmıştır. Bu düzenlemeden faydalananlar yeniden değerleme oranını 
kullanmaktadırlar.  
 

• Gelir Vergisi Kanununun mülga ek 1 ila ek 6. maddelerine göre teşvik belgesine bağlı 
olarak yatırım indirimi tutarı devreden ve 2023 yılında bu indirimden yararlanmayı 
tercih eden yükümlüler devreden yatırım indirimi tutarlarını yukarıda belirtilen yeniden 
değerleme oranı ile endeksleyebileceklerdir. 

 
• Kurumlar Vergisi Kanununun 32/A maddesine göre yatırımın tamamlanması şartıyla, 

indirimli kurumlar vergisi uygulanmak suretiyle yararlanılan kısmı hariç olmak üzere 
kalan yatırıma katkı tutarı, yatırımın tamamlandığı hesap dönemini izleyen yıllarda 
Vergi Usul Kanunu hükümlerine göre bu yıllar için belirlenen yeniden değerleme 
oranında artırılarak dikkate alınabilecektir.  

 
• Kazancın yetersiz olması nedeniyle ilgili hesap döneminde indirim konusu 

yapılamayan Ar-Ge indirim tutarı, sonraki hesap dönemlerine devredilir. Devredilen 
tutarlar, takip eden yıllarda Vergi Usul Kanununa göre her yıl belirlenen yeniden 
değerleme oranında artırılarak dikkate alınır.  

 
• 2024 Yılında, vergi yasalarında yer alan birçok vergi, harç ve cezalara ilişkin maktu 

had ve tutar yeniden değerleme oranı dikkate alınarak, artırılarak uygulanacaktır. 
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2. Anonim ve Limited Şirketler İçin En Az Sermaye Tutarı 1/10/2024 Tarihinden 
Geçerli Olmak Üzere Artırıldı 

 
25.11.2023 Tarih ve 32380 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Anonim ve Limited Şirketler 

İçin En Az Sermaye Tutarının Artırılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7887) uyarınca; 
  - Anonim şirketler için 50.000 Türk Lirası olarak öngörülen en az esas sermaye tutarı 

250.000 Türk Lirasına,  
- Kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş bulunan halka açık olmayan anonim şirketlerde 

100.000 Türk Lirası olarak öngörülen en az başlangıç sermayesi tutarı 500.000 Türk Lirasına, 
- Limited şirketler için 10.000 Türk Lirası olarak öngörülen en az esas sermaye tutarı 50.000 

Türk Lirasına yükseltilmiştir. 
 
Karar 1/1/20241 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 
Durum bilgilerinize sunulur.  

 
Saygı ile, 

ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM 
VE YMM A.Ş. 

 
1 Değişikliğe ilişkin Kararda, değişikliğin 01.10.2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde 
yürürlüğe gireceği belirtilmiştir. Ancak  26.11.2023 tarihinde Resmi Gazetede yayımlanan düzeltme ile yürürlük 
başlangıç tarihinin 01.01.2024 olduğu belirtilmiş ve hata düzeltilmiştir. 
Ayrıca Ticaret Bakanlığının Duyurusunda söz konusu artan tutarların 01.01.2024 tarihinden itibaren geçerli olmak 
üzere, yeni kurulacak olan anonim ve limited şirketler bakımından uygulanacağı ve söz konusu yeni tutarların 
mevcut (veya bu tarihe kadar kurulacak olan) şirketler bakımından geçerli olmayacağı açıklanmıştır. 
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